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ΕΠΑΝΕΚΘΕΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΕΤΡΑΛΩΝΩΝ 

Η πράξη «Επανέκθεση Συλλογών Μουσείου Πετραλώνων», συνολικού προϋπολογισμού 

529.200,00 €, υλοποιήθηκε με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

αρχικά στο πλαίσιο του ΕΠ «Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» και, ακολούθως, εκ μεταφοράς, 

στο πλαίσιο του ΕΠ «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027». Ολοκληρώθηκε ως προς το φυσικό της 

αντικείμενο στις 7 Μαΐου του 2024 και ως προς την οικονομική της τακτοποίηση στις 30 Ιουνίου 

του 2024. 

Το Μουσείο του Σπηλαίου Πετραλώνων ιδρύθηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1980, 

προκειμένου να στεγάσει τα ευρήματα που προήλθαν από τις ανασκαφές που είχαν λάβει χώρα 

στο εσωτερικό του σπηλαίου, ενός από τα σημαντικότερα μνημεία στον ελλαδικό χώρο και από 

τα πλέον γνωστά στο ευρύ κοινό αξιοθέατα της Χαλκιδικής. Ύστερα από την περιέλευση του 

αρχαιολογικού χώρου στο Δημόσιο και, ειδικότερα, στο Υπουργείο Πολιτισμού το 2011, 

διαπιστώθηκε, μεταξύ άλλων, ότι η έκθεση του μουσείου ήταν εντελώς ανεπαρκής για τις 

σύγχρονες απαιτήσεις, ενώ και ο εκθεσιακός εξοπλισμός ήταν ακατάλληλος και εμφάνιζε 

εκτεταμένες φθορές. Με στόχο την προστασία, τεκμηρίωση και ανάδειξη των εκθεμάτων του 

μουσείου και τη διεύρυνση της προβολής του στο ελληνικό και διεθνές κοινό, υλοποιήθηκε το 

συγχρηματοδοτούμενο έργο «Επανέκθεση Συλλογών Μουσείου Πετραλώνων».  

Βασικοί στόχοι των παρεμβάσεων ήταν η ασφαλής και απρόσκοπτη περιήγηση όλων των 

επισκεπτών στο χώρο της έκθεσης, καθώς και η προστασία και ενδεδειγμένη ανάδειξη των 

συλλογών του, προκειμένου το Μουσείο του Σπηλαίου Πετραλώνων να ανταποκρίνεται στις 

προϋποθέσεις που έχουν τεθεί για την πιστοποίηση των μουσείων και να διασφαλιστεί η 

διατήρηση και ελκυστικότητά του ως εδραιωμένου τουριστικού προορισμού και η ποιοτική 

βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Στις παρεμβάσεις αυτές περιλαμβάνονταν η αναβάθμιση του εκθεσιακού χώρου προκειμένου 

να φιλοξενήσει τη νέα έκθεση, η αντικατάσταση και αναβάθμιση του υφιστάμενου εκθεσιακού 

εξοπλισμού, η συντήρηση, αρχαιολογική τεκμηρίωση και επανατοποθέτηση των εκθεμάτων και 

η δημιουργία και προβολή πληροφοριακού υλικού για το κοινό συμπεριλαμβανομένων ΑμΕΑ.  

Στη νέα έκθεση παρουσιάζονται τα στοιχεία που έχουν προκύψει από την πολύχρονη έρευνα, 

καθώς και εκείνα που προήλθαν από τις πρόσφατες έρευνες στο σπήλαιο. Δεδομένου ότι 

πρόκειται για το μοναδικό μουσείο του είδους του (Παλαιολιθική Εποχή) στην Ελλάδα, και 

μάλιστα για θέματα που το μεγαλύτερο μέρος των επισκεπτών αγνοεί ή έχει περιορισμένη 

γνώση, παρέχει μια ευρύτερη πληροφόρηση για θέματα όπως η καταγωγή και εξέλιξη του 

Ανθρώπου, η Παλαιολιθική Εποχή, ο τρόπος ζωής των παλαιολιθικών ανθρώπων, η κατεργασία 

του λίθου, το κλίμα, το περιβάλλον, οι μεταβολές του τοπίου και η πανίδα στην Εποχή των 

Παγετώνων. 
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Ύστερα από την ολοκλήρωση των εργασιών, το Μουσείο του Σπηλαίου Πετραλώνων Χαλκιδικής 

αποδόθηκε και πάλι στο κοινό στις 26 Αυγούστου 2024. 

   

 

     


